

## **Abstrakt**

### **Srovnání právní úpravy zakládání obchodních společností v České republice a Velké Británii.**

Tato diplomová práce se zaměřuje na problematiku zakládání obchodních společností v České republice a Velké Británii a to jak na samotný proces, tak na podmínky, které je třeba pro úspěšné založení společnosti splnit. Cílem práce je zhodnotit právní úpravu obou států, navrhnout možné úpravy v české právní úpravě a zjistit, který ze systémů je pro zakladatele příznivější.

V práci je nejprve představen právní rámec, ze kterého vychází studovaná problematika. Práce se dále zabývá samotným pojmem obchodních společností, jejich druhy a právními formami. Obchodní společnosti zakládáné ve Velké Británii jsou popsány podle svých charakteristických znaků. České obchodní společnosti jsou rozepsány podle jejich právní formy. Třetí kapitola se zabývá způsoby zakládání obchodních společností, kterých je ve Velké Británii z historických důvodů více než v České republice. V další kapitole je popsán proces, ke kterému dochází při zakládání společnosti ve Velké Británii. Kapitola se dále zabývá zakladatelským dokumentem, stanovami společnosti a detailně studuje náležitosti, které je třeba splnit, aby mohla být společnost založena. V další části je práce zaměřena na obdobný proces v České republice. Vzhledem k odlišnému pojetí procesu zakládání obchodních společností se tato kapitola detailněji věnuje řízení ve věci zápisu společnosti do obchodního rejstříku. Pro seznámení čtenáře s praktickým postupem je v práci dále zařazena část popisující postup zakládání společnosti s ručením omezeným, která je nejvíce zastoupena mezi českými společnostmi. Předposlední kapitola shrnuje a kriticky zhodnocuje jednotlivé hlavní aspekty zkoumané problematiky. Poslední kapitola je pak věnována budoucnosti české právní úpravy, věnuje se vládnímu návrhu zákona o obchodních korporacích a předkládá některé další návrhy na možnou úpravu legislativy ve vztahu k převládajícímu trendu, tedy zjednodušení podmínek pro podnikatele.

Práce obsahuje šest příloh, jejichž obsahem jsou statistické údaje dokumenty vztahující se ke zkoumanému procesu.

**KLÍČOVÁ SLOVA:** Založení společnosti, obchodní společnost